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UftAlA gráci hadtest az Mlgyben áthelt
A Monte Verona olasz erődöt elfoglaltuk — Az olaszok Borgoból 
elmenekültek — A zsákmányolt ágyuk száma 188-ra emelkedett — 

A francia támadások Verdunnél meghiúsultak

üss olasz habom
Csapataink állandó előnyomulása

Budapest, május 23. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A föhudiszálhis jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Csapataink már a Sugana-völgy mindkét 
oldalán előrenyomulnak. Burgent (Borgo) az 
ellenség menekülve hagyta el. Gazdag zsák­
mány maradt kezünkben.

A gráci hadtest átkelt a határon és a meg­
vert ellenséget üldözi. A Monte Verena olasz 
erőd már birtokunkban van.

A Brand-völgyben támadásunk az ellen­
séges állások ellen Chiesánál folyamatban van.

A május 15-ike óta zsákmányolt lövegek 
száma 188-ra emelkedett.

Tengeri repülőjármüveink számos bombát 
dobtak a san donna piacé—portogruaroi vasút­
vonalra.

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Csapataiéit a „hét köeség“ teaslkgán
Lugano, május 23. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Secolo megállapítja a magyar és osz­
trák támadások kibővülését és állandó heves­
ségét. Ezek a támadások már a határon túlra 
terjedtek Id, a „hét község" fensikjára és most 
már az eredeti olasz pozíciók ellen irányulnak.

Az olaszok vUsxavonnlása
Az. Astlco-völgyet kiürítették

Lugano, május 23. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Giornalc di Vicenza jelenti: Tonezzu,
Posina, Laghi, Arsiero és Vela (az Astach- 
völgyben) helységekből a katonai hatóság ren- 
cieletérc a polgári lakosságot eltávolították és 
nagyobbrészt Vicenzában helyezték el.

Lugano, május 23. A Secolo a déltiroli of­
fen ziváról a következőket írja: Nem titkoljuk 
cl azt a véleményünket, hogy ha a Loraro,
Campo Mólón és a Tonczza csúcsa közti víz­
választó birtokunkban lett volna, akkor talán 
feltartóztathattuk volna ott a magyar és osz­
trák csapatok előnyomulását. A lap azzal vi­
gasztalódik, hogy a magyar és osztrák had­
vezetőség az elfoglalt hadállásokat azonnalCukorka csemegékben

megerősíti, holott a véleménye szerint az offen- A hftljjy&L.f^SUlSVifl. fa.g.rOÍlÓl? 
zivát teljes lendülettel kellett volna egyfolytá­
ban előbbrevinni mindaddig, mig az olaszok 
visszavonulási nehézsége tart. Ezzel azonban 
nem akarjuk azt mondani, hogy a magyar és 
osztrák offen zivát végleg feltartóztattuk.

Az „Ideiglenes támneniok“
Berlin, május 23. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Berliner Tageblatt jelenti, hogy az osztrák­
magyar haderők déltiroli offenzivájának er­
kölcsi hatása Olaszországban igen nagy. A 
kormány elhatározta, hogy a közvélemény 

jgnyugtamsa végett Cadorna jelentésein ki-in
vili hivatalos közleményeket fog kiadni, me­
zekben meg fogja magyarázni a népnek, 
hogy az osztrák területen levő olasz állások 
csak ideiglenes támpontoknak tekintendők.

A háborna párté* agüáclóla
Lugano, május 23. (Magyar Távirati 

Iroda.) A háborús pártok milánói kongresz- 
sztisán Bossi képviselő izgató beszédet mon­
dott a németek ellen. - Érdekes momentum, 
hogy a kongresszus ülése ugyanarra a napra 
esett, melyen az első riasztó hirek érkeztek.

A Popolo d' Italia a következőket írja: Va- 
iamint őseink valamikor sírva vágták bele kör­
meiket Ausztria zsarnoki öklébe, úgy a hozzá­
juk méltó unokák készek arra, hogy fogaikkal 
újra beleharapjanak ebbe az ökölbe. A lap sze­
rint Olaszországban sokan követelik a minden­
áron való békét, meg Velencének az osztrákok 
es magyarok részére való átengedése árán is, 
-öt forradalommal fenyegetőznek, de a nemzet 
szét fogja zúzni a békepártokat.

Chrldale és Udine bombáxása
Lugano, május 23. A Corrierc della Sera 

jelenti Cividáléból: A tegnapi repiilőtámadás- 
nak l halottja és 15 sebesültje van. Az Udine 
elleni támadásról a Gazella di Venezia azt Írja, 
hogy a védelem minden erőkifejtése ellenére is 
négy óra hosszat tartózkodtak a város fölött az 
ellenséges repülök. A ledobott bombák nagy 
károkat okoztak az épületekben. Caste!franco- 
ban egy bomba a beérkező vonatra esett. A 
Padua mellett levő citadellára kilenc bombát 
dobtak.

Berlin, május 23. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről :

Givenchy en Gohelle-töl délnyugatra fel­
ismertük az angolok ellentámadási szándékát 
és annak kivitelét zárótiizünkkel megakadá­
lyoztuk. Rodlincourt vidékén visszavertünk ki­
sebb angol előretöréseket.

A Maas-területen a harci tevékenység az 
ellenségnek kiterjedt támadási kísérletei folytán 
különösen élénk volt. A folyó baloldalán a Ca- 
mard-erdötöl délre elfoglaltunk egy francia 
erődházat. Az ellenség támadásai a 304-es ma­
gaslattól keletre és a Mórt Homme déli lejtő­
jén meghiúsultak. A folyó jobboldalán, a Thiau- 
mont-majortó! északra húzódó arcvonalon a 
Cailjette-erdöig heves gyalogsági harcra ke­
rült a sor. A franciák erős tüzérségi előkészí­
tés után benyomultak a legelöl levő állá­
sainkba; ellentámadásaink a támadási szakasz 
szárnyain ismét visszavetették őket. Beaumont- 
tó! délre és a hasonló nevű egykori erődtől 
délre, mely egyébként szilárdan birtokunkban 
maradt, a harc még nem ért véget. Vauxtól 
északkeletre visszafoglaltmik egy átmenetileg 
az ellenség kezébe került árok-támaszpontot.

A Combres-magaslaton robbantással jelen­
tékeny kiterjedésben elpusztítottuk az első és 
a második francia vonalat. Vaux les Palaneix- 
nél és Sonseynél (a Maas-magaslatokon, Ver­
dimtől délkeletre) az ellenség támadásai már 
jórészt zárótiiziinkben omlottak össze. Kisebb 
osztagokat, melyek árkainkba benyomultak, 
ezekben győztünk le.

Vaillytöl délnyugatra lelőttünk egy ellen­
séges repülőgépet.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Polgári ellenőrök a verdau* fronton
Genf, május 23. Parisból jelentik; A kor- 

mánysajtó nem tartja kizártnak, hogy próba- 
képen polgári felügyelőket küldenek a verduni 
vonalra, ennek azonban az volt az ára, hogy 
az ellenzék lemondott arról, hogy törvényja­
vaslatot nyújtson be a főparancsnokság állandó 
ellenőrzése iránt. Frivol dolog volna, ha a bor­
zasztó súlyos verduni harcok által előidézett 
idegességet még jobban fokoznák. Meg kell

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak ||||maMn Sala mii* 
készítményei — állandóan nagy válasstók wllsllWIII OttHUIlU* 
fűszer, csemege, cukorka és ásványviiek nagykereskedésében, 
Ferenc Jóssef nt 69. (vármegyeházával szemben ) Telefon 392.
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bízni Nivelle tábornok körültekintésében, aki 
tagadhatatlanul súlyos körülmények között 
minden lehetőt megtesz a pusztító német tüzér­
ség által előkészített ellenséges előretörések 
meggátlására.

Amerika Jegyzéke Angliához
Rotterdam, május 23. Washintgonból táv­

ira tozzák: Az Egyesült Államok külügyi kor­
mányának újabb válaszjegyzékét az amerikai 
posta zaklatása ügyében kedden vagy szerdán 
küldik Angliába. A jegyzéket a külügyminisz­
térium szövegezte meg és Wilson személyesen 
nézte át.

Bethmann-Holiweg a bókéról
Berlin, május 23. Mint a Lokalanzeiger 

jelenti, Bethmann-Holiweg birodalmi kancellár 
Wiegand Károly amerikai újságíró előtt interv- 
juban kifejtette véleményét Grey és Poincaré 
legutóbbi nyilatkozatával szemben. A kancellár 
nyilatkozata az entente minisztereihez intézett 
fölszólitásában csucsosodikki, tegyék hát végre 
félre — ha igazán óhajtják a békét — az egy­
más okoldásának és fogadkozásnak módszerét 
és lépjenek elő tiszta, világos megállapításával 
azoknak a kívánságoknak, amelyeknek teljesü­
lését a békekötéstől, a gyilkos háború végétől 
várják. Csak kívánságaik és föltételeik nyilvá­
nosságra hozatalával lehetne \ diamennyi nép 
vágyakozását a megvalósuláshoz közelebb 
vinni. De minden fejtegetés alapelve csak a 
mostani valóságos hadihelyzet lehet.

& béke akadálya: Franciaország
Berlin, május 23. A Vossische Zeitung am- 

sterdami tudósítója egy londoni bizalmi embe­
rétől arról értesült, hogy angol politikusok re­
ménytelennek látják a közeli békekötést, ami­
ről pedig néhány hét óta szó van. Mint Német­
országban, Angliában is megvan a béke vágya, 
amelyről komolyan gondolkodik a többi szö­
vetséges is, Franciaország kivételével. Ha va­
lamely mértékadó helyről kezdeményezés in­
dulna meg a béke ügyében, az eszmét a ha­
dakozó felek felkarolnák, csak éppen Fran­
ciaország állana ellent, ahol legutóbb különböző 
miniszterekből és magas katonai méltóságok­
ból külön csoport alakult, amely Franciaország 
részéről minden békét ellenez és teljesíthetetlen 
követeléseket támaszt, úgy, hogy eleve kizár 
minden béketárgyalást. Az a kérdés most, hogy 
Angolország és a többi szövetséges meddig le­
gyen tekintettel a francia külön kívánságokra? 
Ezt a szempontot Londonban igen élénken tár­
gyalják és azon a nézeten vannak, hogy Angol­
ország, amely Franciaország érdekében indult 
háborúba, azt is megszabhatja, hogy ez a há­
ború mikor végződjék be. Londont nem lehet 
francia katonai diktatúra alá venni.

ESTETLEK CI3K,
mely több, mint tíz év óta nem (Irítgult meg : a valódi

W ZKtS-SZAPPAN
Ara 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere­
szappan, mely minden háztarVisb/n nélkülözhetet­
len. — YES-PUDER 1. 3, 5 K dobozonkint, YE8- 

KRÉM 3 R tégelyeukint.
g®R- Mindenütt kapható. "TgAt-

Magyarorszégi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertéra,

BUDAPEST, ItAroly-Mrnt »

Ab orosz háború
Hofer jelentése

Budapest, május 23. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

I német jelentés
Berlin, május 23. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A törökök harcai
A harcok a Tigris mentén

Konstantinápoly, május 23. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: A Kut-el-Amara elfoglalása 
folytán előállott reánk nézve kedvező helyzet 
követelményeinek megfelelőkig meg kellett vál­
toztatnunk védekezésünk tervét. Ezért három 
nappal ezelőtt a Tigris jogg partjáról csapa­
tainkat kissé visszavontuk. Az ellenség ezt 
csak két nappal később vette észre, amikor lo­
vasságának egyreszét előrekiildte földerítés 
céljából.

Abalkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, május 23. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) -— A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A nemet jelentés
Berlin, május 23. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Take Jenesen szakított 
a központi hatalmakkal

Bukarest, május 23. Take Jonescu tegnap 
landóan magyarellenes agitációt fejtett ki, 
visszaadta a vaskorona-rendet, melyet annak 
idején Ferenc József király adományozott 
neki s közölte Basche bukaresti német követte 
azt is, hogy a német császár által neki adomá­
nyozott vörös sas-rendet visszaadja és kéri a 
visszaküldött jelvényeket a német kormányhoz 
juttatni.

Bukarest, május 23. Take .lonesca a román 
sajtóban megjelent ama felhívások következ­
tében. hogy a monarchiával szemben tanúsított 
magatartásának konzekvenciáját vonja le, le­
mondott az osztrák Länderbank által alapított 
Hitelbank igazgatóságában elfoglalt állásá­
ról is.

A szerbek békekajlandósága
Berlin, május 23. Az orosz határról jelen­

tik: Pétervárott azt beszélik, hogy a szerb po­

litikusok közölt és a szeri> hadseregben már 
annyira növekedett a békehajlandósdg, liog.v 
komolyan kell számolni vele. Úgy látszik, hogy 
pusicsnuk és más szerb személyiségeknek tu­
domásuk van arról, hogy a szövetségesek bő­
gj an Ítélik meg Szerbia jövőjét s hogy tényleg 
milyen garanciákat képesek nyújtani Szerbia 
teljes helyreállítására. Ha a szerb államférfiak 
ezeket a garanciákat nem találják kielégítők­
nek, akkor meg kell várni, amíg Szerbia Ber­
linben, Becsben és Szófiában tájékozást nyer 
arról, hogy mit határoztak itt Szerbia sorsa 
ról, bár a pétervári szerb kolóniában semmit 
sem akarnak tudni erről.

11 illió mm
Az utolsó nap jegyzései Debrecenben
Ma zárultak le a negyedik hadikölcsönre 

szóló jegyzések. Budapesti tudósítónk jelentése 
szerint a jegyzések eredménye — bár a végső 
számösszeg még nem állapítható meg teljes 
pontossággal örvendetes mérlege a nemzet 
gazdasági erőpróbájának. Az eredmény eddig 
1700 millió korona.

Debrecenben az utolsó napi jegyzésekről a 
következő értesüléseink vannak:

Az Alföldi Takarékpénztárnál a mai na­
pon a következő nagyobb hadikölcsön-jegyzé­
sek eszközöltettek: Weisz Vilmos Mikepércs 
újabb 30,000 korona, Jóna Gyula, Stern Róza 
10,000—,10,000 korona, Nyilas István 7000 ko­
rona, Némethy József és neje, Waltner Sá­
muel. Friedländer Vilmos 5000—5000 korona. 
Lovas Imre, Szép József, Szilágyi Ferenc, 
Sz. I„ Burai István és neje 4000—4000 korona. 
Szántó Győző, Berger Ferenc, Kertész Kál­
mán, Friedländer Ottó 3000—3000 korona. 
Szántó Győzőné, ifj. Siposs Miklós, Siposs Ist- 
vánka, Siposs Erzsébet, Csobán János, Frank 
Ede, Fszenyi András Központi Bank m. sz. ut­
ján, Konrád Teréz 2000 —2000 korona, kiskorú 
Ember Ernő 1300 korona, Papp György Nagy­
csere, Ecsedi István, Veress Erzsébet, Ra­
detzky Imre, Kovács Aladár újabb jegyzése, 
Tilli József Kaba, Klein Béni Kaba, Aszalós 
Imre honvéd főszámvivő a harctérről. Rostás 
István főkapitány, Goldmann Albert Tiszátok 
1000—1000 korona.

A Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókjánál a mai napon a következő jegyzé­
sek eszközöltettek: Fonciére pesti biztositó in­
tézet debreceni főügynöksége 50,000 korona, 
H. U. 30,000 korona. Debreceni ügyvédi ka­
mara 20,000 korona, Berger István, Berger 
Imre, Zsiirger Zsigmond és fia Tiszaujlak 
10,000—10,000 korona. Polgári Bálint 8000 ko­
rona. Bleier Lajos 6000 korona. Újhelyi Ta- 
másné, Neumann György, Weisz és fiscli r.-t. 
Weinberger Gyula, Weisz Lajos (Nagykároly) 
5000—5000 korona, ifj. Árva Imréné, Balog 
Imre (Kokad) 3000—3000 korona, dr. Körösi 
Kálmán, özv. Davidovits l.ajosné, Lindenfeld 
Ignác 4000—4000 korona, ifj. Csanak József 
3500 korona. Szabó József, Mucs Ferenc, K. 
J„ Baticsi János és neje, Neumann Pál, Neu­
mann István, Nagy Sándor, Weinstock Áron 
2000—2000 korona, Bleier Antal 1200 korona, 
Reich Viktor, Kovács Margit, Karcza Józsefné, 
Balog Sándor 1000—1000 korona, dr. Csáthy 
Dezsőné 8000 korona, Dénes Miklós 600 ko­
rona, Mandel Ignác 600 korona. (Vidékről igen 
tömegesen jeleztetnek a jegyzések, úgy, hogy 
ezen intézetnél összegyűlő jegyzések a 10 
milliót meg fogj á k hal a d n i.)
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A Debreceni Hitelbank részvénytársaság-' 
ná! újabban a következő hadikölcsön-jegyzé- 
sek eszközöltettek: űr. Sebestyén Lipót 1000, 
Oláh András 200, Tolvaj József 800, özv. Hat­
vani Józsefné 200, özv. Major Istvánná 100, 
Luczi István 100, Macs János 5(H), özv. Vér- 
tessy Istvánné 200, özv. Kozma Péterné 1000, 
Ujj Bálint 1000, Árva Bálint 1000, Gyulai Jó­
zsef 200, Tarján Éviké 100, Lencz Adolf 1000, 
Katzender Izrael 2000, Kovács Mihály 300, 
Kovács Ferenc 200, Tóth Bálint 200, H. 1). 
30,000, Hajduhadház község a Hajduhadházi 
Gazdasági Bank r.-t. utján 100,000, Csiszár Fe- 
rencné 200, özv. Szikszay Gáborné 200, Bu­
rai Sándor 1000, Molnár András 100, Tóth 
András 200, Székely Sándor 300, özv. Bakó 
üergelyné 200, Stiplorák Mór 100, Bőr Ist­
ván 100, Posta János 100, Portörő Bálint 100, 
ifj. Kálmán Józsefné 1000, Kovács István 500, 
Hőse János 500, Szabó András 1000, Kepes 
Mihály 1000, Sámuel Ilonka 100, Erdei Kál­
mánná 200, Szendrey János 200, id. Tamás 
Ferenc 100, Tóth József 200, Tokaji László 
1000, Molnár István 100, Mihalovits Margit 
500, Pesics Sándor 200, Soós Sándor 2000, 
Szabó Iatjos 500, Pásty Györgyné 500, Szi­
lágyi Kálmán 100, Győri István 600, ifj. Nagy 
Bálint 1000, Nagy Bálint 1000, Szabó Bálint 
500, Balogh Mihály 200, Kónya István 500, 
Fazekas Istvánné 1000, Mandel és Schwartz- 
kopf 2000, Glück Irénke 100, Glück Ferenc 
100, Glück József 100. Glück Erzsiké 100, We- 
nelovszky Etel 2000, dr. Kenézy Gyula 3000, 
Ujj Lajos 1000, Sziits Gábor 1000, Ujj Mihály 
200, Csengery Sándor 200, Debrecen sz. kir. 
város világítási vállalata 25,000, 3. honv. gy. 
ezred rokkant-alapja 2200, 3. honv. gy. ezred 
elesett hősök emlékalapja 250, Molnár Sándor 
100, Faragó István 400, Matkó István 200, 
Erdei Péter 300, Nagy Mihály 1000, Székely 
István 500, Kovács Dániel 100, Dochetal Vilma 
1000, Szilágyi József 1600, Szőke Dánieiné 
200, Veres József 1000, Farkas Gábor 1000, 
Tömöri Imre 650, Faragó Jánosné 300, Erdős 
István 100, Bak Gábor 200, az izr. polgári 
leányiskola szavalóköre 100 korona.

megszünteti az álfelfüggesztést és újra maxi­
málni fogja a húsárakat.

Az árfelfiiggesztés e hó 25-én, csütörtö­
kön veszi kezdetét.

A bizottság figyelmeztetni fogja a közön­
séget, hogy elsősorban az ő magatartásától 
függ a húsárak irányítása és az, hogy a hús­
árak abnormisan ne emelkedjenek, mert ha a 
vásárlók erélyesen lépnek föl, tiltakoznak és vé­
dekeznek a túlzott árak ellen, és inkább nem 
vásárolnak, de különösen ha egymásra nem 
licitálnak, akkor az elárusítóknak nem lesz al­
kalmuk az árakat túlzottan emelni.

1EEE1
* * *

A húsárak maximálását 
felfüggesztették

— A közélelmezési bizottság ülése —
Mint jelentettük, a mészárosok kérvényt 

adtak be Debrecen város tanácsához, hogy a 
húsárakat a maximálás alól oldja föl, esetleg 
emelje a húsárakat 8 kor. 50 fillérre vagy pe­
dig vegye át a Mészáros Társaság üzleti beren­
dezését és gondoskodjék maga a város lakos­
ságának húsellátásáról.

A kérdésnek ez utóbbi részét a tanács már 
tegnapi ülésén elfogadhatatlannak jelentette ki. 
A közélelmezési bizottság ma foglalkozott _ a 
beadvánnyal, amelynek tárgyalása előtt Márk 
Endre polgármester kijelentette, hogy a hus- 
ellátdst a város át nem veheti, mert mire a va­
ros husüzjete üzemképessé lenne, a viszonyok 
megint változnának s az ilyen változás momen­
tán a legnagyobb zavarokat idézhetné elő. — 
Mindezek mellett lehetetlenné teszi a húsellátás 
átvételét a befektetési tőke és az elárusító sze­
mélyzet teljes hiánya.

A bizottság hosszas és alapos megvitatás 
alá vette a kérdést és beható vita után úgy 
határozott, hogy egyelőre és próbaképen a 
marha- és sertéshúsra és ezek melléktermi 
keire vonatkozóun a maximálást felfüggeszti. A 
visszaélések meggátlására azonban, hogy úgy 
a közönség, mint az elárusítók fegyelmeztes 
senek, egy bizottságot küldött ki a közélelme­
zési bizottság. Ez az ellenőrző bizottság, a 
melynek elnöke Rostás István főkapitány, tag 
jai Reitz János főállatorvos, (Iraner Lipót ta­
nácsnok, Bárdoss Géza kereskedő társulati tit­
kár, állandó permanenciában lesz és ellenőrizni 
fogja a piaci húsár-ingadozást.

A bizottság hangsúlyozottan állapította 
meg, hogy a maximálás fölfüggesztése csak 
próba és hogy a bizottság számit az elárusí­
tók és a közönség önmérsékletére, hogy nem 
élnek vissza a változott helyzettel. A polgár- 
mester kijelentette, hogy résen lesz és a legelső 
visszaélés esetén élni fog törvényadta jogával,

— Frigyes főherceg hatvan éves. Bécs 
bői táviratozzék: Frigyes főherceg a főhadi­
szálláson junius negyedikén ünnepli meg hat­
vanadik születésnapját. Ez alkalommal föl­
keresi a főhadiszálláson Izabella főhercegasz 
szony. Nincs kizárva, hogy ugyanekkor oda­
utazik Vilmos császár is.

A Pénzintézeti Központ debreceni tagjai.
A debreceni pénzintézetek képviselői ma dél­
után értekezletet tartottak, melyen a Pénzinté­
zeti Központnak junius 1-én tartandó alakuló 
közgyűlésére megejtették a jelöléseket. Az ér­
tekezlet a debreceni pénzintézetek képviseleté­
ben a Pénzintézeti Központban Debrecent illető 

1 igazgatósági, 1 felügyelő bizottsági és 2 vá­
lasztmányi tagsági helyre egyhangúlag Verzár 
Kálmán vezérigazgatót, Kenézy Gyula dr. ud 
vari tanácsos egyetemi tanárt, Poroszlay 
László és Ungár Jenő vezérigazgatókat jelölte.

— Vértessy Gyula ünneplése. A Petőfi 
Társaság, mint budapesti tudósítónk jelenti, 
Vértessy Gyulához, a nagybeteg íróhoz, 
akit nemrég operáltak meg egy budapesti sza­
natóriumban. ahol most is fekszik, abból az 
alkalomból, hogy a legutóbbi nagygyűlésen pá 
lyadijat nyert versét betegsége miatt nem ol­
vashatta fel maga, meleghangú, szeretetteljes 
részvétiratot intézett. Különösen megható az 
irat befejezése: „finom és mély lírai hangula­
tokból táplálkozó lelkedet ne rendítse meg a 
test betegsége, amely múló; erősítsen és vi­
gasztaljon az a tudat, hogy, gyönyörű költemé­
nyedet idézve, te az igazi utat már életedben 
eikezdted járni.“ Az iratot Herczeg Ferenc 
elnök s az összes tagok aláírták.

— Debreceni hősök kitüntetése. A hiva­
talos lap mai száma közli, hogy a hadsereg- 
főparancsnokság által adományoztatott az el 
lenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elis­
meréséül az 1. osztályú ezüst vitézség! érem: 
Tóth Miklós zászlósnak, Hidvéger Jenő had­
nagynak, Oláh Dezső, Ternyey Géza zászló­
soknak, Affonyi Lajos, Juhász Ferenc, Korányi 
Dezső, Lom bay Béla, Orbán Lajos. Paksy Mi­
hályi, Zerzub Péter hadapródokiiak. Molnár 
János, Vida János hadapródjelölteknek, Csóka 
Mihály, Klein Bernát, Tóth Pál őrmestereknek, 
Jtiredi Ferenc, Gecse Mihály, Hajdú János, 
Kovács József, Lánczi István. Luczás János, 
XVcisz Móric, Zsolyomi József szakaszvezetők­
nek, Balogh Miklós, Csepreghi György, Csin­
csillái Pál, az ellenség előtt elesett Horvocz 
Rudolf, Kiss Imre, Pópa János, Rosenthal lzi 
dór, Szobonya József, Szőlősi Áron, Tölcsér 
Zsigmond tizedeseknek, Alcksa Pál, Lechner 
Károly, Molnár László, B. Nagy Balázs és Ro- 
bicsek Mihály őrvezetőknek, Földesi Gyulai, 
Harangi Lajos. Kiss Imre, Pákozdy Géza, Si 
gér Bálint, Szabó Gábor, Szőlősi József, Tö­
rök Gyula honvédeknek, Weihardt Henrik nép­
felkelőnek ; a 2. osztályú ezüst vitézség! érem: 
Kreisler Ferenc, Varjas József zászlósoknak, 
Báthory Béla hadapródnak. Fele Lajos tiszt- 
helyettesnek, Brágya János, Cserép Imre, 
Hutterer Konrád, Kopka Mihály, Nagy István, 
Székely Jusztin, Varga Gábor szakaszvezetők­
nek, Árva Ferenc tizedesnek, Balogh Gábor 
egyévi önkéntes tizedesnek. Celebrálj Kázmér, 
Czérna János, Deák Imre, Dézsi János, Dió­
szegi Sándor, Kemecsei Gerzson, Malta Albert, 
Molnár Lajos, U. Nagy István. Nothnagel Ru­
dolf és Schwartz Ferenc tizedeseknek, Balogh 

I Gyula, Búzás Imre, Oenz Flórián, Görbe Sán­

dor, Jenesei Gusztáv, Keresztesi József, Kós 
Imre, Mihályi Ferenc, Szabó Mihály; az ellen­
ség előtt elesett Szathmáry Mátyás, lötök 
Ferenc, Varga Lajos őrvezetőknek, Szendrei 
Béla egyévi önkéntesnek. Asztalos Mihály, 
Balogh Pál, Bántó Gergely, Bauszmann Jó­
zsef, Csonka József, Fehér János, Fodor Kal­
már Gergely Ferenc. Hopka Mihály, Jankó 
Ferenc, Katnuti Bertalan, Kató Ferenc, Klein 
Ferenc’, Király József, Kleszkény Józsefi Kop­
pel Miklós, Leki Antal, Molnár Márton, Néma 
Antal, Nemes József, Pál János, Pócsi Imre, 
Simon József, Szabó Sándor, Szűcs Gábor, 
Szabó Miklós, Takács Mihály, Várady Károly, 
Varga Károly, Zatykó János honvédeknek. 
Baranyai László őrmesternek. Kerekes György 
őrvezetőnek, valamennyien a 3. honvéd gya­
logezredben. . ......

Rimini pusztulása — az eg büntetése.
Zürichből táviratozzák: Rimini város a föld­
rengéstől jórészben elpusztult. A Colcnla-tem- 
plom bedőlt. A városháza és a prefektura be- 
dőléssei fenyeget. A földrengés pillanatában 
iszonyú pánik tört ki. Az emberek térdre ve­
tették magukat és kiabáltak: Ez az ég bünte­
tése a sok kiontott vérért!

— Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 
csütörtökön este 8 órakor az intézet helyiségé­
ben a Vörös Kereszt javára előhaladott tanít­
ványaival hangversenyt rendez, melyre az ér­
deklődő közönséget ezúton hívja meg az igaz­
gatóság. Jegyek 60 vagy 20 fillérért az intézet 
portásánál előre is válthatók. Pénztárnyitás fel
nyolckor. „,, , ...

— Adomány. Jánny Béla. huszarhadnag>
egy fogadásból nyert ötven korona szives ado­
mányáért ezúton mond köszönetét a Hadse-
gélyző Hivatal. , ^ ,

— A hadiszolgáltatási térítések. Debrecen 
város katonaügyi osztálya közli:A honvédelmi 
minisztérium rendelete értelmében a polgári 
kocsisok és munkások, akik a hadsereg szol­
gálatába állottak és a még részükre esetleg ki­
járó illetményeket mindezideig meg nem kap- 
ták és ennek utólagos folyósítását kérelmezni 
óhajtják, az eziránt! kérvényeiket mindenkor 
a tartózkodási helyökre nézve illetékes cs. es 
kir. katonai parancsnoksághoz adhatjuk be. a 
melyhez az elbocsátási okmány feltétlenül 
eredetben csatolandó, a járandóság megállapí­
tása körüli eljárás megkönnyítése céljából pe­
dig a teljesített szolgálat minősége és beosz­
tásuk helye a lehetőséghez képest pontosan
megjelölendő. . .. ,r,„

— Megégett kis gyermek. Özvegy loth 
Károlyné hét éves Róza nevű kisleánya ma 
délelőtt a lakásban egyedül maradva gyufát 
és gyertyát szerzett és azzal játszani kezdett. 
Játék közben az égő gyertyától ruhája tüzet 
fogott. A házban lakók észrevették a bajt es 
letépdesték a gyermekről a ruhát, de az mar 
akkor baloldalán súlyos égési sebeket szenve­
dett. Beszállították a közkórházba.

— Emléket a hősöknek! A tavaszi napsugár 
szivárvány színeivel pompázik a mezők végtelenjein. 
P.s felébrednek az alvó mezők. A virágos, illatos, száz 
örömtől gyűlő természetben pedig felharsan az örök 
Elet, a béke szózata. Szent misztériumok, földöntúli 
boldogságok akarása, csudás fantomok viziós kör­
tánca az Elet, a maga fenséges, mindent letipró ha­
talmával. Es az Elet zendülése a szent tavaszban 
megfiatalítja a lelkek örök mámorát, ttizrózsák gyul- 
nak szerte a mezőkön: ünnepét üli a hatalmas Elet. 
... fis eljönnek a szomorú, fájó éjszakák, borongás 
félelmek vésztjóslő csendjében halk sikolyok szállnak 
az aetheren. Es a csontos képű Halál mindent elsöprő 
kaszája borzalmas zizegéssel aratja dús kalászait. 
Ember-vér csordul kaszája alatt. Százezrek s milliók 
vére hullik. És a borzalmas Halál tovább-tovább arat 
és halnak és pusztulnak, kínban, fájdalomban: a na­
gyok, a nemesek, a hősök: az emberek . . . Győzött 
a halál a hatalmas Elet felett, győzött a nemlét az 
örök Lét felett és tovább folyik a harc, tovább az 
ember-vér és látjuk mint pusztulnak sorra ezreink. 
Es mind a vér. a szent Életnek sziinése. milliók fáj­
dalma, könnye, gyásza, gyermekek jajja, anyák gyöt­
relmei. szegények pusztulása, kultúrák összeomlása 
és mind-mind a fájó nagy csapások egyetlen kútfeje: 
a Háború. Harcok dúlnak szerte a világon, borzal­
mas, gigászi, hatalmas összecsapások, a modern kor 
Héroszai küzdenek. És e szent, nagy küzdelemben, a 

1 nagy világégés közepette, mint egy gyönyörű oázis 
' a végtelen sivatagban, díszük büszkén, fenségesen, ha­

talmasan egy nemzet, — kiemelkedik az óriások kő­

ül
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DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAü.

1916. május 24.

zött egy llép: a magyar. Évezredes küzdelmeink, el­
titkolt fájdalmaink, elfojtott vágyunk, szent akará­
saink tombolva törnek elő, lelkünk szabaddá lett. 
ismét előállottunk díszes palástban, ünnepi mezben: 
egy világ szeme fordult mifelénk, Hogy ismét lássak, 
ismét gyönyörködjenek egy Hatalmas lelkű nemzet 
elszánt küzdelmében. És sorompóba állt a nemzet, 
apa fiával együtt szállt a Harcba, elszántan, bátrán 
félelmet nem ismerve, vad lendülettel rohantak küz­
delemben és győztek és dicsőséget arattak. a lel­
künk sirt a boldogságtól, látva a lázt. a nagy ener­
giát ismét kitörni, amelyet egy évezredes múlt bor­
zalmas küzdelmeiben már-már Holtnak Hittünk . . • 
De az örömünkben lassankint fájó sóhajok, nehéz 
könnyek, elfojtott zokogások törtek elő. maid a faj­
dalom ült lelkűikre, látván, mint esnek el legjobb­
jaink a szörnyű nagy tusában, elesnek testvéreink, 
atyáink, szeretteink és vérük megöntözi az alma ma­
tert. Vér és megint csak vér, pusztulás. Halál, szabad 
mezőkön dúló Háború, de a mieink nem roppannak 
meg a gigászi Harcban, mennek előre elszántán, fa­
natikus bátorsággal a tiiz.be: ahol a Halál fogad . . . 
És ismét csönd lesz a mezőkön, elül a harci zaj, a 
hősök lelke elszáll a végtelenbe, hol a fájdalom es 
gyász honol. Szivünkben pedig ott marad az elesett 
Hősök fájó emléke, szivünkbe zárjuk, lelkűnkkel át­
öleljük örök-emlékűket. Az emlékek nemcsak szivünk­
ben élnek, maradandóvá kell tenni az emlékeket, 
hogy mint örök tneinentők hirdessék évszázadokon 
át márványba vésve a Hősök nevét és dicső tetteit. 
A kezdeményező lépés már megtörtént: egy a Haza 
védelmében elesett hősök emlékét megörökítő válla­
lat a hősök emlékét márványban megörökíti és el- ^ 
helyezi középületeken szerte az országban. A mar- j 
ványtáblák egy-egy hős dicsőségének maradandó cm- , 
lékei. Örök mécses díszíti a táblákat ... es kigyuliiak , 
a tüzek, az emlékezés lángjai, bíborra festve az eget . 
és fennen hirdetik örökkön-örökké: a dicsőség, a bá 
torság. a győzelem fiainak emlékét.

188-1916. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak Pk 11. 

682/5 1916. számú végzése folytán közhírre 
tétetik, miszerint Bankegyesület r.-t. ■debre- 
czeni cég részére debreczeni lakos°któ' 720 
korona töke, ennek 1915. év október hó 10 
napjától számítandó és 1200 kor. után 1914 
szept. 10-től 1915 okt 10 ig járó 6°/o kamatai 
és az eddig összesen 180 korona 26 fillér 
perköltség erejéig 1916. évi január hó 10-én 
biróilag le- és felülfoglalt és 1109 koronára 
becsült borok, pálinkák, likőrök és konyakok­
ból álló ingóságok 1916. évi május hé 31-éa 
délután 3 Órakor kezdetét veendő és Debre- 
czenben, Simonyi ut 2. szám a'att megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltaik részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1916. évi május hó 18 án.
Tihanyi Vilmos,

kir. bir. végrehajtó.

APRÓ
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SZERDA: Az arany ember, színmű. (Jótékony- 
célú előadás.)

— Két elsőrangú slágert mutat be ma az 
Uránia „A családi ékszer“ cimü 3 feivonásos 
társadalmi dráma az egyik, amely rendkívül 
érdekes cselekményével, izgalmas drámai bo­
nyodalmával van predesztinálva a sikerre, a 
másik egy uj Teddy-bohózat: „Eljegyzés a 

csatamezőn", melyben Teddy mindig uj és 
kedves mókái derűs perceket fognak szerezni 
a nézőknek.

„A bestia. Ördög az asszonyban.“ Az
Apollóban ilyen címmel kerül műsorra egy ha­
tásos és érdekfeszitö film, melyet bűnös sze­
relmi játéknak nevez a szinlap. Kétségtelenül 
hatalmas alkotás ez a kiváló újdonság, méh 
bővelkedik a szép drámai jelenetekben. Meg­
jósolhatjuk, hogy különösen a páholyközönség 
fog nagy érdeklődést tanúsítani a darab iránt. 
Egyébként erre az alkalomra az Apollo külö­
nös gonddal állította össze teljes műsorát. Ma 
az előadások 5 órakor mérsékelt. 7 és 9 órakor 
rendes helyárakkal kezdődnek.

— Az Uránia két gyönyörű újdonságot 
mutat be pénteken. Az egyik amilyen rövid, ép 
oly kedves és hangulatos, egy megkapóan szép 
költemény, melynek elme: „Haza. haza, 
öreg bak a“; a másik „A mi rezevis- 
táink“. négy feivonásos, melynek zenéjét 
Zjehrer irta és „A rezervista kadét“-nak méltó 
folytatása. A film-költemény szerzője Pásztor 
Árpád jeles poéta, a zenéjét Vincze Zsigmond, 
a népszerű zeneszerző szerezi.

SoüitP László el|
HAJDUVÁBMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Grenadinok 
Hímzett tatet - Kretoaok 

Blúz és ruhaselymek
óriási raktára!

i lémet leáay ,
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cím: Péterfia 
18.

Gyakorlott
varró- és tanulóleányok 
felvétetnek. Goldstein 

Karolina, Miklós u. 5.

Zálogházakból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monostorpályi 
község határában fekvő 
>50 hold legelő teröle- 

tünkre. Éitekezhetui 
Teleki Péter ispánnal 
Monostorpályiban, Klo- 
busitzky-féle birtokon, 

vág)- a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
,sath-ntca 17.

„ATLAS“
ASBESTCEME.MTPÄLA

versenyen kívül legkitűnőbb 
minősí gö tetőfedő anyag,

Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható,

Védjegy

''WSSsliilÉÉ!

Védjegy

„WTLÄS“
Aebestcementpaiagyár

SltJ.,.» Bészw.-Táps. Jn'í'VÖ.
Központi iroda i Budapest, V., Dorottya-u. 6 a. Gyár Badafok,

Äraayal-eifteUM» 
briliánst, zálogjogiéi 
wees, meghívásra hát­
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Csohonal-a.M.

Müvésul képeslapokból
állandóan érkeznek új­
donságok dús választék­
ban. Harmathy könyv- 
Ozlet, Füvészkert 14.

Szép
és helyesírással bíró nő 
a Solymossy-féle kép- 
kiállitáson Piac-u. 38. 
azonnal felvételik.

Fodrász
segéd, jó munkás belép­
het. Cím: Félix-fürdő, 
Bisztricsányi fodrász^

Eladó
Geréby-telep Kondor- u.
3. szám alatt lévő 3 
szobás kis ház, istálló, 
baromfiudvar és két hold 
lerületü szőlővel együtt. 
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Bardócz
és Társa

] gőzfűtési, vízvezetéki és 
j csatornázási vállalat 

május hó 1-től

Piac-«. 43.
alatt van.

Telefon 11-09.
1 Szerelésegédek éa linulék 

■ magas llzetéaael lelyétotBOk

Gépolaj
világos,

Gépzsir,
Hengerolaj,
PadléolaJ
1-a minőségben kapható

WEISZ
festéktisletében

BATVAN-UTCA 11.

A „Korona Takarék és Hitelszövetkezet“
XV-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSE
»“• ** >•*•* “ ’• WM,e™

b liÄliÄic« ÄSSÄSSäffli .=.„«,=.16 mun. Éviár,ula. vagyon-
mérlegének ^^^^M.izottság és a felszámoló-bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény 
megadása az igazgatóság, a felügyelő- és felszámoló-bizottság részére.

4 a felügyelő-bizottság díjazásának a megállapítása.
5. A kilépő igazgatósági tagok helyének betöltése.
6 Az 1912/X1I évtársulat felszámolásához 3 felszámoló-bizottsági tag választása.
JFGYZFT Az évi mérleg és zárószámadások kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 nappal, a szöv ct- 
„EzIi'A: • minden szövetkezeti tag által - a hivatalos órákban átvehetők.kezet helyiségében

VAGYON Mérleg-számla. TEHER

Készpénzkészlet 
Értékpapírok 
Ingatlanok . 
Felszerelések 
Kölcsönök 
Átmeneti kamatok

K , T
15,340 88 
84,000 

526.98401 
6,000;- 

945,977] 17 
19,520 22

1 597,831128

Évtársulati törzsbetétek . 
Takarékbetétek 
Letétek és többek számlája 
Kezességi kötelezettségek 
Folyószámla hitelezők 
Törlesztéses kölcsönök

K i
215,991 —

89,959 03
29,307 46

693,250 —

271,045 29
298,278(50

1 597,831; 28

KIADÁSOK Eredmény-számla. JÖVEDELMEK

Leírások....................................... •
Tiszti és szolga fizetések és lakbérek
Helyiségbér.......................................
Kezelési költségek . .. •
Tökekamat és egyéb adók . .
Visszleszámitolási kamat 
Betétkamat.................................

~ K f
7,061187

14,794 97
2,250 —

3,757 19
2,918 99

57,243 84
4,092 25

92,118 91

1915/XV, évi. behatási dija 
Mulasztási illeték .
Kamat és illeték 
Értékpapír kamat ... 
Ingatlan jövedelem

K r
1,508 —

363 55
79,594 87

2,650 20
8,002 29

02.118 21
Debrecen, 1915 december hó 31-én

Az igazgatóság.
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc Józsei-ut (Piac- utca) 49., a {«postával szemben.


